

“降价死”后去哪儿买便宜药

# 吃药要看疗效 并非越贵越好

文/片 本报记者 赵伟 实习生 赵连珍

每一次药品大降价之后，都会有降价药品退出市场的现象，面对这种“药品降价死”现象，现在市民去哪儿还能买到便宜药？面对价格悬殊的药品，市民得了病又该怎样挑选？药品价格越高疗效就越好吗？

▲11日，市民在一家药店选购药品。

## 咋样才能买到便宜药

一家药店的负责人介绍，按照降价通知，只有药品名称、剂型、药品规格、包装规格甚至生产厂家等完全吻合才需要降价，只要有一项不符，就不在降价之列，就可以不调价。“这就是为什么有些降价药难觅踪影，却存在许多类似药的原因。”此外，业内人士还透露，不少药店厂家还通过改名变新药，高价再上市等措施来应对药品降价。

既然降价后不少药品出现了“降价死”的情况，那么市民又怎样选择便宜药呢？济南市一家药店负责人宋淑静介绍，其实，并不是所有药品国家一降价就消失不见了，像利君沙、立普妥、阿莫西林颗粒、螺旋霉素等常用的药品在不少药店还是能买到的。

如果市民真的买不到一些降价

药，可通过其他几种方法来买到便宜药。宋淑静介绍称，市民如果觉得一些厂家的药比较贵，可以换一家同种药销售比较便宜的厂家；也可以选择同类的其他便宜药。此外，市民还可以充分利用药店搞活动，推出的一些特惠措施等方式，来购买便宜药。

## “一分钱一分货”不完全适用

俗话说：一分钱一分货，为了得到好的效果，不少市民在挑选药物时常常买贵的，即使不挑贵的，也很少有人买最便宜的。药品的价格是如何确定的？记者咨询了一位有多年药品销售经验的药店负责人刘经理。

刘经理介绍，国家对大多数药品都制定了最高零售价，只要不超过这个价格，都是合法的。一般来说，同一种药物，只有一个通用名，如对乙酰氨基酚，这是国家规定的

通用名，又称法定名，但它的商品名就多了，如醋氨酚退热片、泰诺止痛片、泰诺林等。许多公司都生产，剂型、规格、工艺可能都不一样，临床效果也可能有差异，品牌、宣传费用以及各公司之间的竞争等因素，使得不同商品名的同种通用名的药品价格不同。

刘经理还透露，某一种西药的市场占有率在很大程度上决定了它的价格。如果这种药属于大众药，也就是说很多公司都生产，而生产它的公司又没有很大的竞争力的话，它的价格定位相对就较低；如果这种药属于新特药，而生产公司又少之又少的话，相对价格就会定得很高，“一分钱一分货”的道理在这里并不完全适用。

## 买药不是越贵越好

有些病人看病，常常注意处方中

药物是否进口药品、是否新药、价格是不是高，看到药价低廉就怀疑便宜药能否有作用，总认为用药越贵越好。

“其实很多市民的这个购药理念是错误的，药物疗效并不以其价格的高低为衡量标准，主要还是对症下药。”历山药店相关负责人介绍，如胃酸过多，就应该服用碱性抗酸药，如胃舒平；胃痉挛应该服用阿托品，可以解痉，迅速止痛；风湿性关节炎服用阿司匹林能有效减轻疼痛。这些药选择性强、疗效可靠，但价格却很便宜。

此外，患感冒的病人，常常要医生使用抗生素，却不知道几十元、上百元的头孢菌素仅对细菌性感冒有效，对病毒性感冒无效，且高级抗生素用多了还会造成菌群紊乱，带来副作用，产生耐药性，对病人有害。”真正用好药应该使用对症之药，并非越贵越好，所以一定要确认好症状以后对症下药。”



安全用药道道不少

# 药安心

### 【典型案例】药品“降价死”

2011年3月初国家发改委发出通知，从3月28日起部分药品降价。国家指定的药品降价后，部分“降价药”出现了代理商停止进货、药厂停产、“新瓶装旧酒”经过改名变新药高价再上市等“药品降价死”现象，市民平时买的一些便宜药也不再容易买到。

# 东方男科 惠报齐鲁

金色五月

应广大患者的强烈要求，山东东方男科医院大型“金色五月 男科诊疗‘惠’报齐鲁”惠民活动延期至2011年5月15日，即在2011年5月8日—2011年5月15日活动期间，来山东东方男科医院就诊的患者仍可享受以下优惠：

●主办单位：中国医促会国际合作推广专业委员会 ●承办单位：山东东方男科医院 ●活动时间：2011年5月8日—5月15日 ●活动地点：山东东方男科医院

### 惠 优惠系列一：四大男科疾病特价优惠

- 前列腺炎包好
  - 中西医结合治疗淋病
  - 泌尿系统结石
  - 以尿分叉包好
- 持医保、济南医保10%

### 惠 优惠系列二：男科精典手术倾情援助

1. 背神经选择性阻断手术 优惠600元
2. ICS无痛包皮环切术 半价优惠
3. 七表微创手术 优惠200元

### 惠 优惠系列三：八大男科手术全面优惠

优惠项目	原价	现价
男科精典术	1800元	1000元
男科微创术	2800元	1800元
尿道下裂成形术	3000元	1500元
阴茎背神经阻断术	1800元	900元
包皮环切术(14)	1500元	750元
包皮环切术(14)	1500元	750元
包皮环切术(14)	1500元	750元
包皮环切术(14)	2800元	1400元
包皮环切术(14)	1500元	750元

### 四大精品技术展示

- 背神经选择性阻断术**  
 该手术采用背神经阻断术，微创、安全、无痛苦、无后遗症，行背神经选择性阻断术，可以延长射精潜伏期，不损害神经，且不损伤男性的生育功能，可靠性非常高，不存在传统疗法带来的药物损伤、自伤、引发感染等副作用。没有年龄限制，手术只要是成年男性且符合手术适应症即可进行手术，仅10分钟即可让男性的夜夜走马灯，许多男性性功能障碍可以得到完美解决，夫妻生活更加美好。
- 高流磁透析技术**  
 该技术采用了七大治疗功能的优势，集治疗针对性强、解除前列腺炎症包膜对药物的屏障作用、长效快速退热、对前列腺腺体进行灭菌、恢复前列腺正常功能、提高免疫功能力和免疫力、通过循环反馈，促进腺体分泌，是治疗前列腺炎症最快捷的治疗方法，治疗效果达到了前所未有的高度！
- 东方AHA综合疗法**  
 山东东方男科医院针对细菌性前列腺炎的特点，采用先进的DNA基因检测技术，将患者所患的细菌进行基因定位定量检测，再运用高科技手段把细菌清除出来，使之产生人体自身清除细菌原理。在细菌性抗原的作用下，激活免疫细胞，增大杀伤，抑制病原细胞活力，全面杀灭细菌，从而达到彻底不复发目的。
- ICS无痛包皮环切术**  
 作为专业男科品牌，山东东方男科医院开展了大量的经典手术。ICS无痛包皮环切术由德国进口手术器械，手术器械精良，已成为众多男科手术的领先品牌之一。该手术采用先进的材料和微创切割技术，由德国专家在具有领先水平的医院和由德国专家亲自操作，采取一步到位的治疗，术后伤口缝合严密，恢复很快，术后无任何不适和疼痛，可以在术后自行脱落，术后无需换药，术后能正常上班，手术的安全系数高，而且不影响工作和生活。